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-TUDOMÁNYNÉPSZERŰSÍTŐ- 

 

„Női karrier korhatár nélkül”/5 

Beszámoló a Magyar Női Karrierfejlesztési Szövetség (MNKSZ) Szekciójában elhangzott előadásokról 

 

A nemek közötti egyensúly kérdései a digitális világban - Kutatás a „Work 

inequalities in later life redefined by digitalization (DIGI-net)” COST Akció 

keretében 

 

Modláné Görgényi Ildikó 

 

felnőttképzési szakértő, kutatásvezető, MNKSZ 

 

Kulcsszavak: nemek közötti egyensúly, digitális világ, DIGI-net 

 

A DIGI-net COST Akció keretében egy kb 100 oldalas tudományos kiadvány (antológia) 

készül az alábbi tervezett tartalommal: 

A 3. fejezet, a nemek közötti egyensúly kérdései a digitális világban téma kezdeményezője a 

Magyar Női Karrierfejlesztési Szövetség (MNKSZ), részéről Modláné Görgényi Ildikó 

kutatásvezető és Ferenczi Andrea Management Committee (Irányító bizottság magyar tagja a 
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COST akcióban) vesznek részt az elkészítésében együttműködésben Prof. Daniela Tatiana 

Şoitu (Cuza University of Iasi) és Prof. Matt Flynn (Leicester University) társszerzőkkel. 

A Prezentációban bemutatjuk a 3. fejezet nemek közötti egyensúly kérdései a digitális világban 

kutatási téma megalapozása keretében az MNKSZ által 3 országra Románia, Magyarország és 

Egyesült Királyság) vonatkozó helyzetelemzését. Tükörbe nézünk a három ország tekintetében 

először makró szinten, mert a digitalizáció, a digitális átállás hurrikánként tör előre, amelynek 

megvalósítására szükséges az adatok ismerete. Eredetileg 50 év adatait terveztük 

összehasonlítani, de sajnos mind a három országra vonatkozó adatok csak 1980-tól voltak 

megtalálhatóak. A makró adatok tükrében látható, míg Magyarországon és Romániában 

csökkent a népesség száma, addig az Egyesült Királyságban növekedett. A nők aránya a 

lakosságban nem változott. Mind a férfiak, mind a nők életkora növekedett, de a nőké nagyobb 

arányban. 

Az aktív korúak és az idősebbek aránya évről-évre változik, de tendenciájában mind a három 

országban 1980 és 2023 között kis mértékű változások történtek.  

A 15-évnél idősebb női és férfi népesség foglalkoztatottsági arányában csak néhány százalék 

különbség van az egyes országok között. A 25–54 évesek körében a foglalkoztatottak aránya 

továbbra is magas. Az 55–64 évesek körében tovább nőtt a foglalkoztatottság. Ez a növekedés 

tapasztalható a nők esetében is mind a három országban. 

Mit is jelent a digitális évtized az adatok tükörében? 

A digitális technológia lépésről lépésre pillanatok alatt átalakítja a világ gazdaságait és 

társadalmát, így a vizsgált országokét is. Az évenkénti elemzésre és a tendencia követésére 

szüksége van minden országnak. Az egyes országok digitális érettségét, a gazdaság és 

társadalom fejlettségét mérő Digital Economy and Society Index (DESI) alapján az országok 

követni tudják. A digitális ágazat indikátorai évről évre változnak.  

Ez a mérési eszköz évről évre összehasonlítja az egyes országok digitális fejlődését egy 

súlyozással kidolgozott módszertan alapján kiszámolt pont értékekkel. Míg Magyarország 

2019-ben 24., Románia a 27., az Egysült Királyság 5. helyezést érte el. 

A nők digitális világban levő helyzetét is szükséges mérni, annak érdekében, hogy a fejlődés 

jól látható legyen és ne forduljon elő megtorpanás. Ennek mérésére is egyenlő és azonos 

súlyozással készített mérő rendszer módszertant találtak ki a Women in Digital Scoreboard 

néven röviden WiD eredménytábla bevezetésével. Segítségével a nők digitális készsége 

országonként mérhető az előrehaladás összehasonlítható, számokkal kifejezhető. 
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A nők WID indexe a három ország esetében 2019-21 között a legjobb az Egyesült 

Királyságban, ezt követi közel fele pontszámmal Magyarország, majd néhány ponttal alatta 

Románia. 

Az adatok jelzik, hogy a digitális átállás mind a három országban további feladatok 

megvalósítását igényli. 


